

# **ВОЙНА В СУДЬБЕ МОЕЙ СЕМЬИ**

Автор: Никитин Артемий Викторович  
ученик 5 «В» класса  
МАОУ «Лицей № 4»  
г. Чебоксары

Чебоксары

От героев былых времен  
Не осталось порой имен.  
Те, кто приняли смертный бой,  
Стали просто землей и травой.  
Только грозная доблесть их  
Поселилась в сердцах живых,  
Этот вечный огонь,  
Нам завещанный одним,  
Мы в груди храним...

Великая Отечественная война... Как много скрыто в этом слове. Жгучая боль, горькие слезы, долгие, мучительные дни, месяцы, годы, когда каждая секунда наполнена терзающим, изводящим страхом. Не за себя, нет, за близких, родных, любимых, которые там, где-то далеко, не жалея жизни, бьется за свое отечество, за счастье, за спокойную жизнь своих семей, своих детей...

Память о войне... Её не сотрёшь с годами... Она вечна. И пока мы помним ушедших от нас, они рядом, они с нами. А значит, жива связь поколений. А значит, жива Россия!

9 мая 2017 года наша страна будет отмечать 72 года со Дня Победы в Великой Отечественной войне. С каждым годом все меньше остается непосредственных участников войны, тружеников тыла, тех, кто может рассказать о войне. И тем дороже для нас воспоминания ветеранов, прошедших эту страшную войну.

Пожалуй, нет ни одной семьи, в чью судьбу безжалостно не ворвалась война. И моя семья не исключение. Моим прабабушкам и прадедушкам пришлось нелегко в годы войны. Прабабушки были еще детьми. А вот моим прадедушке Павлову Ивану Павловичу и прапрадеду Петрову Алексею Васильевичу пришлось и повоевать. К сожалению, их я не смог увидеть, но о них я знаю по рассказам моей мамы, бабушки и дедушки.

Мой прадед, Павлов Иван Павлович, родился 10.10.1923 года. В 17 лет ушел на войну добровольцем. Был командиром орудия. Дошел до Кенигсберга. Несколько раз был ранен. О том, что он был смелым и храбрым говорят его награды. Орден «Отечественная война» II степени, медаль «За отвагу», «За взятие Кенигсберга» и еще две медали, данные о которых не сохранились.

После войны вернулся домой. Ранения давали о себе знать, но он не унывал. До



пенсии проработал в строительной бригаде колхоза «Знамя Труда». Он был хорошим плотником. Об этом говорят не только люди, но и вещи, которые он смастерил. Фотографию дома, который построил прадед после войны, выставили на первой странице районной газеты «Сентеруялаве». Умер прадед в 1990 году.

Мой прапрадед, Петров Алексей Васильевич, родился 30.03.1908 года в деревне Ландыши Моргаушского района Чувашской республики. До войны он был председателем Сундырскогорайисполкома Чувашской АССР (в



настоящее время Моргаушского района Чувашской Республики). В 1941 году ушел на фронт. Капитан, командир роты отдельного штрафного батальона Брянского фронта. Штрафными батальонами командовали штатные армейские офицеры только лучшие офицеры. 23 июля 1943 года погиб в бою (Курская битва, орловская стратегическая наступательная операция «Кутузов» с 12 июля по 18 августа 1943 года). Захоронен в д. Башкатово Мценского района Орловской области. Сохранилось письмо прапрадеда, которое он написал своим жене и детям с фронта. Это письмо было опубликовано в газете «Есялаве» 11 апреля 1942 года. В письме прапрадед рассказывает о страшных событиях, которые пришлось ему увидеть и пережить во время боевых действий. О столах, слезах женщин и детей, которые были слышны на расстоянии. О том, с каким трепетом и энтузиазмом они читали и восприняли приказ И.В. Сталина с призывом бить врага беспощадно. Также в письме он призывал работать без устали в колхозе для помощи фронту и для укрепления тыла.

По рассказам моих прабабушек во время войны они голодали. Это было очень тяжелое время: после трудного дня нечего было даже поесть, приходилось питаться желудями, корешками трав. Весь урожай отправляли на фронт.

Многое пережили люди в те страшные военные годы. Эта война принесла много горя в каждую семью. Люди прошли войну, закалив свой характер, приобретя мужество и трудолюбие.

Мою семью, как и тысячи других семей, затронула губительная разруха войны. Все мои родственники делали все, чтобы приблизить День Победы: воевали, трудились. Я горжусь ими! И хочу, чтобы мои дети знали и помнили своих предков.

Мы не должны забывать своих ветеранов, мы не должны забывать своих родственников, благодаря которым мы живём в свободной стране, у которой есть будущее!

Я горжусь своим народом, страной, городом и своими родными. Бесконечно благодарен фронтовикам и труженикам тыла.